

# 省政协十一届二次会议今日开幕

上午举行省“两会”中共党员领导干部会议、委员小组会议  
省政协委员昨日报到 当天交提案160多件



省政协委员填写报到材料

**本报讯** 省政协十一届二次会议今天下午3时开幕。昨日,省政协委员会议各驻地工作人员十分忙碌,来自全省各地的省政协委

员带着早已准备好的提案陆续前来报到。

昨日上午10时30分,省政协委员、河南众恒控制工程有限公

司董事长李威来到委员报到处。“本届大会是党的十八届三中全会之后我省召开的一次政协会议,作为一名新的省政协委员,我

对本届大会的胜利召开非常有信心,同时也充满了期待。”作为一名企业家,李威最关心在招商引资方面政府如何为企业提供更好的服务,怎样吸引人才和留住人才,让更多的优秀企业扎根河南,服务河南。此外,李威还对河南基础教育现状以及教育环境提出了自己的看法。

截至昨日下午3时,据本届大会提案组的统计,委员报到当天大会就已经收到了160多件提案。从提案的内容来看,新型城镇化建设、环境、教育、医疗等问题最受委员们关注。参会的省政协委员们纷纷表示,他们要充分发挥好政治协商、民主监督和参政议政的职能,有针对性地多提民生议题,为改善民生、推进全省经济社会更好更快发展建言献策。

按照议程安排,今天上午举行省“两会”中共党员领导干部会议、委员小组会议。主要通报委员小组召集人会议精神,推举

委员小组组长,酝酿政协十一届河南省委员会第二次会议议程(草案)。

今日下午3时,省政协十一届二次会议隆重开幕。大会主要听取和审议政协河南省委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协河南省委员会常务委员会关于政协十一届一次会议以来提案工作情况的报告;列席河南省第十二届人民代表大会第三次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;审议通过政协十一届河南省委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议;审议通过政协十一届河南省委员会提案委员会关于政协十一届二次会议提案审查情况的报告;审议通过政协十一届河南省委员会第二次会议政治决议;补选政协十一届河南省委员会常务委员会组成人员。

郑州晚报记者 董艳竹  
实习生 詹瑞雪 文/图



## 省政协十一届二次会议 七项议程

听取和审议政协河南省委员会常务委员会工作报告。

听取和审议政协河南省委员会常务委员会关于政协十一届一次会议以来提案工作情况的报告。

列席省十二届人大三次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告。

审议通过政协十一届河南省委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议。

审议通过政协十一届河南省委员会提案委员会关于政协十一届二次会议提案审查情况的报告。

审议通过政协十一届河南省委员会第二次会议政治决议。

补选政协十一届河南省委员会常务委员会组成人员。

## 政协委员建议多举措应对“雾霾”

民建河南省委:

建议鼓励人们选购节能环保的汽车;引导公众尽可能选择绿色出行。建议设立大气污染防治专项基金。从成品油消费税中提取一定比例的资金,用于生产、销售、使用高标汽油增加成本的补贴,引导高标准油品普及。一是补贴生产环节,鼓励引导炼油企业,更新设备,改善生产工艺,提高油品质量。二是补贴高标油品消费者。尤其对公共交通行业可以强制其使用高标油品,并加大补贴力度。建议对高标油品生产和销售企业,以及低排放汽车生产和销售企业,可以考虑适当减免部分税收;对低标油品的生产和销售企业,以及高排放汽车的生产企业,可以考虑采取一定的惩罚性征税措施。

建议合理控制城市汽车保有量,加大执法力度,落实已有汽车尾气排放标准。实行一定区域的限行限购,完善雾霾天气的预警制度,按照“污染者付费”的原则,对于重度雾霾天气出行的大排量汽车、不符合标准的黄标车进行处罚。

建议进一步提高公共交通吸引力,最大限度地释放公交网络潜能,为居民绿色出行提供方便。

“

近期,雾霾天气成了人们关注的“热点”。如何改善空气质量、减少雾霾天气?针对这一问题,政协委员们发表了自己的看法,并提出不少建议。

郑州晚报记者 董艳竹 实习生 詹瑞雪

”

省政协委员、致公党郑州中原支部主委卢一博:

建议控制城区煤烟型污染,坚决推进集中供热、“煤改气”、“煤改电”工程建设,搞好煤炭的高效清洁利用,加快清洁能源发展。强制要求所有燃煤电厂、燃煤锅炉、煤化工装置安装脱硫脱硝和除尘设施,从速淘汰燃煤小锅炉。在市区设置无烟区,禁止烧煤,禁止焚烧落叶、垃圾和秸秆,禁止露天烧烤。

民革河南省委:

建议各省辖市,尤其是作为省会城市的郑州,每个月向社会公布拆改燃

建议控制机动车排气污染。严控省会城市、中心城市小汽车增长速度,控制公车数量和使用频率,大力发展公共交通。

建议禁止超标车辆上路行驶,市区内黄标车禁行,加快黄标车淘汰进程。加强扬尘污染控制。推行城市道路湿式机械化清扫,增加城市道路冲洗保洁频次,加强道路两侧绿化,所有城市渣

土运输车辆采取密闭措施,禁止道路遗撒和乱倾乱倒。

建议建立全省联防联控机制。在所有省辖市开展PM2.5的监测和发布,重点监控郑州、洛阳、开封、安阳、新乡、焦作、许昌、平顶山、三门峡9个省辖市。建立部门和行业间的协作控制机制,做到数据共享、措施共同制定、执法协作配合。

进展缓慢。建议对各市“落后”单位逐一曝光,在媒体上公示。

## 政协委员 带着禁令开会

会议期间,不准互赠礼品,不准相互宴请

**本报讯** 昨日,省政协委员陆续到各驻地报到,办完手续后,接过证件、领过资料的委员们细心地发现,资料里除了常见的会议议程和会务手册外,还多了份“禁令”。

禁令规定,严禁公共场所抽烟、相互宴请、联谊会等事项。据悉,这也是河南省政协首次发布通知严肃会议纪律。

通知明确规定“十项纪律”:不准相互赠送礼品、土特产品和各类卡券;不准相互宴请,做到不请吃、不吃请;不准参加同乡同学联谊等与会议无关的活动;不得在公共场所吸烟、敬烟、劝烟;大会期间严格按照规定就餐和住宿;在委员驻地不张贴宣传标语,委员房间不摆水果、不新置洗漱用品;大会会场内外不铺设地毯、不摆放花草;不发与大会无关的其他材料,压缩大会文件、简报的印发数量;不安排与大会无关的各类套会和活动;严格执行大会选举纪律。

“这个通知非常好,可以让委员们更好地履行职责,更真实地反映社情民意,同时还能让委员们轻松‘上会’。”仔细阅读过“禁令”的委员们对此举纷纷表示赞同。

郑州晚报记者 董艳竹  
实习生 詹瑞雪